Formas creativas

Puede ser que Dios lo lleve a tomar un trabajito extra, a vender algunas de sus pertenencias, o a hacer y vender comida o manualidades.  La idea es buscar de Dios una forma que le permitirá  dar el dinero para que otros oigan de Cristo.

Ingresos inesperados

A veces Dios envía el dinero para la Promesa de Fe en formas dramáticas e inesperadas.  Podría ser un aumento de sueldo o una herencia.  Lo importante es reconocer que viene de Dios y que hay que usarlo para Su gloria y Sus propósitos.

¿A Dónde Va Su

Ofrenda de Promesa de Fe?

* La Ofrenda de Promesa de Fe se da a su Iglesia para que los líderes del programa misionero puedan desarrollar una estrategia unificada para la evangelización mundial, incluyendo misiones locales, regionales, nacionales, y misiones mundiales.

* La Iglesia la dará directamente a un misionero, a una agencia misionera, o a un proyecto misionero.

¿Por Qué Debe Hacer

Una Promesa de Fe?

Para involucrarse personalmente en

la gran misión de Dios
Dios quiere que todo ser humano tenga la oportunidad de escuchar el mensaje de salvación que viene por medio de Jesucristo, el Hijo de Dios.  Esta Ofrenda es una oportunidad dinámica para que usted ayude a alcanzar al mundo para Cristo.

LA OFRENDA DE

PROMESA DE FE:

¡Es bíblica!

¡Es dinámica!  ¡Funciona!
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Una Oportunidad Dinámica para que Usted Pueda Alcanzar al Mundo para Cristo

L

a Ofrenda de Promesa de Fe es una manera de aumentar  significativamente el dinero disponible para alcanzar al mundo para Cristo.  Se basa en los principios bíblicos encontrados en II Corintios 8 y 9.


Miles de iglesias locales en todo el mundo están usando esta ofrenda especial con resultados dramáticos.  Esta nueva forma de ofrendar está  permitiendo que todo tipo de creyente tome pasos gigantezcos de fe, descubriendo así un nuevo gozo por medio de ofrendar para la evangelización mundial.


Hombres y mujeres están cooperando creativamente con Dios, utilizando sus energías y habilidades para proveer recursos financieros nuevos para las misiones mundiales.  Esposos y esposas están llegando a ser mejores mayordomos de sus finanzas -- ganando dinero extra y ahorrando un poco más. Niños y jóvenes están aprendiendo a poner en práctica el principio bíblico de que Dios nos bendice para que seamos bendición para otros.


Estos creyentes cobran fuerza al ver que sus recursos son usados por Dios para alcanzar a los no alcanzados.

"Para que sea conocido en la tierra Tu camino, en todas las naciones Tu salvación."

          (Salmo 67:2)
¿Qué Es La Ofrenda de

Promesa de Fe?

Un compromiso con Dios

La Ofrenda de Promesa de Fe es un compromiso personal que usted hace con Dios para ofrendar cierta cantidad de dinero durante los próximos doce meses para la evangelización mundial.  Este compromiso se hace después de que usted haya buscado de Dios Su voluntad en cuanto a la cantidad que debe ofrendar.

Es un  paso de fe

Este compromiso de ofrendar es un compromiso hecho en fe.  Esto quiere decir que está  confiando en Dios para saber cuánto debe ofrendar y para que tenga el dinero para ofrendar.  A Dios le place cuando ejercemos la fe (Hebreos 11:6).  Si usted ha fijado una cantidad basada en la dirección del Espíritu Santo, entonces puede creer que Dios será  fiel a Su promesa de proveer ese dinero o revelarle la forma de cumplir con su ofrenda.

Una cantidad establecida de antemano

La Promesa de Fe se hace con anterioridad -- muchas veces durante la Semana de Enfasis Misionero en su iglesia.  Las ofrendas, sin embargo, se darán durante los próximos doce meses.  Pueden darse semanalmente, cada primer domingo, en una sola ofrenda, o de vez en cuando.

¿Cuál es la Base Bíblica de la Ofrenda

de Promesa de Fe?

Un texto primario es II Corintios 8 y 9

* Pablo envió representantes a los cristianos de Corinto.

* Los representantes de Pablo iban a recibir promesas de los Corintios para la ofrenda que iba a ayudar a los creyentes necesitados en Jerusalén.

* Pablo iba a pasar más tarde para recoger las ofrendas prometidas.

Un principio establecido para ofrendar

Se instó a los creyentes del Nuevo Testamento a hacer un compromiso de ofrendar en un tiempo futuro para ayudar a otras personas.

El principio de dar aplicado a la

evangelización mundial

La ofrenda de II Corintios 8 y 9 iba a usarse para ayudar a personas a quienes no conocían.  La Ofrenda de Promesa de Fe también es para ayudar a otras personas -- aquellas que no han oído de Jesucristo.  La Ofrenda de Promesa de Fe es simplemente una aplicación de los principios de II Corintios 8 y 9 a la evangelización mundial -- una oportunidad para ayudar a alcanzar al mundo para Cristo!

¿Cómo Funciona la Ofrenda de

Promesa de Fe?

Usted busca dirección de Dios

A Dios le complace cuando usted lo busca.  El quiere revelarle Su voluntad.

Usted hace un compromiso

Usted da fe de que Dios lo ha guiado a ofrendar cierta cantidad por medio de firmar una tarjeta de compromiso.  

Usted pide sabiduría en cuanto a cómo cumplir con su promesa de fe

Primero, investigue diferentes formas de cumplir con su compromiso.

Segundo,  pida que Dios le muestre Su manera, o maneras, de proveer los fondos.

Usted cosecha los beneficios espirituales

* El ejercer su fe lo lleva a una aventura emocionante de descubrir los propósitos y los caminos de Dios.

* El saber que ha buscado la voluntad de Dios y decidido obedecerla produce gozo y paz.

* Usted crece en Su gracia al tomar este paso de fe.

* El participar en alcanzar al mundo con el mensaje del amor y el perdón de Cristo le da a su vida una perspectiva del Reino.  Está  enfocando su vida sobre lo que tiene valor eterno: la Palabra de Dios ... y las personas por las cuales Cristo murió.

¿De Dónde Viene el Dinero para

La Ofrenda de Promesa de Fe?

El dinero para La Ofrenda de Promesa de Fe no siempre se obtiene en formas dramáticas.  Aquí hay unas formas en que usted puede conseguir el dinero para ofrendar:

Un mejor manejo de su dinero

Puede ser que Dios lo guía a vivir de una forma más sencilla, a prescindir de algo, a reordenar sus prioridades.

